

# 一件令我不知所措的事

## 六丙 何卓庭

期中考試時，教室內鴉雀無聲。可是，那天發生了一件令人震驚的事，令大家上了寶貴的一課。那時候，同學們都專心致志地做手上的常識科試卷，整個教室瀰漫着一股嚴肅的氣氛。突然「啪！突突突……」這一刻打破了原有的寧靜。我心想：啊！該死的圓珠筆！害得我又損失了幾秒。雖然時間不是很長，但這可能是考試等級從乙變甲的關鍵。

正當我打算撿回圓珠筆時，我無意中發現了令我目瞪口呆的事——我的好友張國輝趁監考老師不注意，把一張神秘的紙團扔給他鄰座的同學兼好友吳永立。他們駭人的行為，令我呆若木雞、不知所措。雖然我已經做完試卷，但在檢查答案的時候，我仍然抑制不住舉報他們的衝動。

這時，我心裏的「天使」和「魔鬼」出現了。「魔鬼」首當其衝，大喊：「千金易得，友誼難求啊！要是你舉報了他們的話，國輝會跟你絕交啊！」「天使」以迅雷不及掩耳的速度反駁：「假若你們是真正的朋友，就不要包庇對方，姑息養奸。真正的友誼是不會眼睜睜的看着友人誤入歧途，你要是讓他走這一條路的話，就再也挽回不了！現在你趕快舉報他們吧！」聽完這一番話後，我已做好了選擇——我決定向老師把事情的真相和盤托出！

正當我打算舉手的時候，出乎意料的是張國輝竟然自己舉手，並支支吾吾地說：「老……老師……我……我和吳永立共同作弊。」老師回應說：「人非聖賢，孰能無過。你現在能認錯，亡羊補牢，也算是知錯能改。至於你（吳永立），竟然作弊卻不反省，因此我決定讓張國輝同學寫二百字的反思信，而吳永立則要寫四百字反思信。」

在「作弊風波」完結後，我從張國輝口中得知他的父親要到外地公幹一年，母親上班早出晚歸，導致他要擔當父母的職責，照顧兩位年紀尚幼的弟弟，實在沒有時間溫習，而且這事情更被吳永立發現了，便開始引誘他做出壞事來。聽到這裏，我熱淚盈眶安慰他說：「放心，還有一次呈分試，你要振作點！」他點點頭，並且答應我會努力應付未來的挑戰。

這件事讓我想起了一句諺語：「知錯能改，善莫大焉。」人不是十全十美的，每個人都會有錯，但只要知錯能改，凡事總會有解決的辦法。

